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ДонНУЕТ імені Михайла Туган-Барановскього, м. Кривий Ріг 

 

За останні п'ять років в системі виробництва холоду та холодопостачан-

ня на холодильних підприємствах України досягнуто значний прогрес в сфері 

корпоративного переозброєння. Впроваджуються автоматизовані системи керу-

вання холодильними машинами та технологічними процесами холодопостачан-

ня на основі сучасної холодильної техніки. Інноваційні технології виробництва 

холоду вимагають від проектантів розробки систем управління холодильними 

установками та контролю робочих характеристик холодильних камер для різ-

них продуктів харчування. Отже необхідно розробляти сучасні системи інтеле-

ктуального керування технологічними процесами виробництва холоду. Таким 

чином, створення наукових основ і розробка сучасних типових систем інтелек-

туального управління підприємствами-холодильниками на основі досягнень 

нейрофізіології, теорії управління, інформаційних технологій, мехатроніки і 

мікропроцесорних систем є актуальними і своєчасними завданнями, що стоять 

перед науковцями України. 

Під інтелектуальною системою управління підприємством-

холодильником та його холодильних камер будемо розуміти об’єднану інфор-

маційним процесом сукупність технічних засобів і програмного забезпечення, 

які працюють у взаємозв’язку з людиною (колективом людей) або автономно, і 

яка на основі знань про технології виробництва холоду і процеси управління 

холодопостачанням на рівні підприємства. При наявності мотивації система си-

нтезує основну ціль підприємства-холодильника мінімізацію енергозатрат і 

знаходить раціональні способи її досягнення шляхом оптимізації ресурсів. Роз-

глянемо структуру інтелектуальної системи, яка представлена на рисунку 1. На 

основі інформації з датчиків Д1, Д2, Дn про стан холодильного середовища в 

камерах підприємства-холодильника, яка надходить через інформаційну шину, 

створено базу даних, базу знань, базу продукцій синтезується ціль, яку в сукуп-

ності з іншими даними розуміє динамічна експертна система. 

Остання з використанням бази знань проводе експертну оцінку, на осно-

ві якої приймаються рішення про забезпечення температурних режимів холо-

допостачання і прогнозуються необхідні температури в холодильних камерах 

підприємства-холодильника (акцептор дій). У відповідності з прийнятим рі-

шенням розробляється керування, тобто синтезується той чи інший алгоритм 

або закон керування, який реалізується за допомогою різних виконавчих орга-

нів і впливає прямо на об’єкт управління. 
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Рисунок 1. Структура інтелектуальної системи управління підприємст-

вом-холодильником 

 

Результати цього впливу порівнюється з прогнозованими (механізм зво-

ротного зв’язку, акцептор дій). При невідповідності поточних результатів робо-

чих характеристик передачі холоду в камери холодильника виконується нова 

експертна оцінка і приймається рішення, розробляється і реалізується управ-

ління, яке знімає цю невідповідність. При відповідності результатів підтвер-

джується первинне управління і якщо відповідальність не досягнута, то тоді 

уточнюється ціль. Дана структура інваріанта до об’єкту управління і має уні-

версальний характер. Динамічна експертна система виконує розрахунок, опти-

мізацію, прогноз і моделювання процесів холодопостачання, а тому повинна 

мати високу швидкість обробки інформації. 

Джерелом збурень для інтелектуальної системи управління підприємст-

вом-холодильником є зовнішнє середовище, а функціонування системи холо-

допостачання повинно забезпечити в кінцевому результаті мінімізацію витрат 

електроенергії. 

Однією із фундаментальних проблем сучасних інтелектуальних систем є 

розробка адекватних природі виробництва холоду і технологій холодопоста-

чання математичних моделей і програмних продуктів, які забезпечують опти-

мальні режими збереження мясопродуктів, морепродуктів та овочів. 
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